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Frohe Ostern
Wir wünschen allen Einwohnerinnen und Einwohnern  

der Gemeinde Hirschstein ein frohes Osterfest!

Der Bürgermeister, der Gemeinderat 
sowie 

die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter 
der Gemeindeverwaltung
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WORT DES BÜRGERMEISTERS

Liebe Hirschsteinerinnen und Hirschsteiner,
stein e.V. gefunden hat. Die Einweihung der Osterbrunnen

findet am 16.04.2025 statt und der traditionelle Treff am

Osterbrunnen in Prausitz am 17.04.2025 um 18.00 Uhr.

Neben den schönen Dingen des Lebens beschäftigen sich

der Gemeinderat und die Verwaltung weiterhin mit der Auf-

stellung des diesjährigen Haushaltsplanes. Zu den Schwie-

rigkeiten und Herausforderungen hatte ich in den letzten

Randnotizen bereits geschrieben. Ich hoffe nun, dass der ak-

tuelle Planentwurf im Gemeinderat im April beschlossen

werden kann und dann in der Prüfung durch die Kommunal-

aufsicht auch Bestand haben wird. 

Die diesjährige Frauentagsveranstaltung fand am

09.03.2025 auf dem Kulturboden von Schloss Hirschstein

statt. Zahlreiche Frauen und sogar einige Männer nahmen

das kulturelle Angebot wahr. Für eine ausgelassene Stim-

mung sorgten die PIESAcker aus Riesa mit ihrem zeitkriti-

schen Programm. Zudem wurde die Möglichkeit zum gesel-

ligen Beisammensein von allen Gästen rege genutzt.

Ich freu’ mich schon auf’s nächste Jahr.

Es grüßt Sie herzlich

Ihr 

Conrad Seifert

Bürgermeister

Endlich ist es wieder soweit: Es ist Osterzeit! 

Und die ist in unserer Gemeinde immer ein Höhepunkt. Ich

freue mich sehr, dass das Engagement in unseren Dörfern

zum Schmücken der Osterbrunnen ungebrochen ist. Beson-

ders erfreulich ist, dass es ab diesem Jahr auch im Ortsteil

Schänitz einen Osterbrunnen gibt. Nun sind endlich alle elf

Ortsteile unserer Gemeinde auch durch die Ostertradition

verbunden. Wir starten am 12.04.2025 abends mit dem

Ostertanz auf Schloss Hirschstein. Hier haben sich die Orga-

nisatoren etwas ganz Besonderes ausgedacht! Ich kann allen

nur empfehlen, sich diese Veranstaltung nicht entgehen zu

lassen. Der Ostermarkt findet am 13.04.2025 im und um

das Schloss Hirschstein statt. Dazu sind alle Osterfreunde

herzlich eingeladen. Es haben sich bereits zahlreiche Händler

und Stände angemeldet. Es wird hinsichtlich der kulinari-

schen Versorgung einige Neuerungen geben und auch das

Schloss Hirschstein selbst lädt auch auf neue Weise ein. Mein

ganz herzlicher Dank geht an die Osterbrunnenbauer in den

Ortsteilen und an alle Helferinnen & Helfer die dazu beitra-

gen, dass unsere Gemeinde in der Osterzeit so schön ge-

schmückt ist. Zudem freut es mich sehr, dass sich zur Ausge-

staltung des Oster-Fest-Wochenendes auf Schloss Hirsch-

stein ein gemeinsames Organisationsteam aus dem Förder-

verein der freiwilligen Feuerwehr Hirschstein e.V., dem SV

Hirschstein e.V. und dem Heimat- & Förderverein Hirsch-
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Amtsblatt der Gemeinde Hirschstein

n Öffentliche Bekanntmachung 

am Montag, dem 14. April 2025, findet um 19.00 Uhr die
14. öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde
Hirschstein im Dorfgemeinschaftshaus „Alte Schule“ im OT
Mehl theuer, Prausitzer Straße 2, 01594 Hirschstein, statt.
Dazu lade ich Sie herzlich ein.

n Tagesordnung

I. Öffentlicher Teil

1. Begrüßung und Bekanntgabe der Tagesordnung
2. Bestätigung der Niederschrift vom 17.03.2025
3. Feststellung der Beschlussfähigkeit/Befangenheit
4. Anfragen von Einwohnern
5. Aussprache und Beschlussfassung zu Bauanträgen
6. Entscheidung über die Anerkennung eines wichtigen Grun-

des für das Ausscheiden aus dem Gemeinderat von Gemein-
derätin Frau Jane Bieber

7. Verpflichtung von Gemeinderat Ralf Roßberg
8. Aussprache und Beschlussfassung zur Nachbesetzung des

beratenden Kultur- und Sozialausschusses
9. Beschlussfassung zur Auftragsvergabe der Honorarleistung

für die 3. Änderung des Gesamtflächennutzungsplans der
Gemeinde Hirschstein im Plangebiet des Bebauungsplanes
„Sondergebiet Bioenergie Prausitz“, OT Prausitz und der
Aufstellung des Bebauungsplans „Sondergebiet Bioenergie
Prausitz“, OT Prausitz für die Flurstück-Nrn. 419 (tlw.) und
421, Gemarkung Prausitz

10. Aussprache und Beschlussfassung zur Auftragsvergabe der
Bauleistungen der Maßnahme: Instandsetzung Gehweg
Heydaer Straße, OT Prausitz und Sanierung Abwasser- und
Regenwasserschächte Heydaer Straße und Mittelstraße, OT
Prausitz im Rahmen der Maßnahme des Landkreises Meißen
mit der Instandsetzung K8560/K8561 1. BA OD Prausitz

11. Information und Aussprache zur Fortschreibung des Flächen-
nutzungsplanes der Stadt Lommatzsch

12. Information und Aussprache zur 1. Änderung des Gesamt -
flächennutzungsplanes der Gemeinde Stauchitz und zum
Entwurf des Bebauungsplanes „Photovoltaik-Freiflächenan-
lage Plotitz“, Gemeinde Stauchitz

13. Aussprache und Beschlussfassung über die Annahme von
Spenden

14. Sonstige Informationen
15. Anfragen der Gemeinderäte

II. Nicht öffentlicher Teil

Mit freundlichen Grüßen
gez. Conrad Seifert, Bürgermeister

MEHR INFORMATIONEN:
IMMER AKTUELL AUF UNSERER

INTERNETSEITE

www.hirschstein.de

n Öffentliche Bekanntmachung 

am Montag, dem 28. April 2025, findet um 19.00 Uhr die

15. öffentliche Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde Hirsch-

stein im Versammlungsraum der Freiwilligen Feuerwehr im OT

Heyda, Riesaer Straße 1, 01594 Hirschstein, statt.

Dazu lade ich Sie herzlich ein.

n Tagesordnung

I. Öffentlicher Teil

1. Begrüßung und Bekanntgabe der Tagesordnung

2. Bestätigung der Niederschrift vom 26.03.2025

3. Feststellung der Beschlussfähigkeit/Befangenheit

4. Anfragen von Einwohnern

5. Aussprache und Beschlussfassung zu Bauanträgen

6. Aussprache und Beschlussfassung über fristgemäß erhobene

Einwände zur Haushaltssatzung mit Haushaltsplan 2025 der

Gemeinde Hirschstein

7. Beschlussfassung über die Haushaltssatzung mit Haushalts-

plan 2025 und Finanzplan 2026–2028 der Gemeinde Hirsch-

stein

8. Aussprache und Beschlussfassung zum Verzicht auf die Auf-

stellung eines Gesamtabschlusses für das Haushaltsjahr 2025

gemäß § 88 b Sächsische Gemeindeordnung (SächsGemO)

9. Aussprache und Beschlussfassung über die Annahme von

Spenden

10. Sonstige Informationen

11. Anfragen der Gemeinderäte

II. Nicht öffentlicher Teil

II. Nicht öffentlicher Teil

Mit freundlichen Grüßen

gez. Conrad Seifert, Bürgermeister
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n Beschlüsse des Gemeinderates

AMTLICHE BEKANNTMACHUNGEN

In der 12. öffentlichen Sitzung des Gemeinderates der Gemeinde
Hirschstein am 17.03.2025 wurden folgende Beschlüsse gefasst:

Beschluss – Nr. 05/2025
Der Gemeinderat der Gemeinde Hirschstein beschließt die Veräuße-
rung des Grundstückes Flurstück-Nr. 43/4, Gemarkung Schänitz zu ei-
nem Kaufpreis von 76.920,00 €.

Beschluss – Nr. 06/2025
Der Gemeinderat der Gemeinde Hirschstein beschließt, dass der wirk-
same Flächennutzungsplan der Gemeinde Hirschstein im Plangebiet
des Bebauungsplanes „Sondergebiet Bioenergie Prausitz“ gemäß § 8
Abs. 3 BauGB einer 3. Änderung zugeführt wird. 
Der Änderungsbeschluss ist ortsüblich bekannt zu machen (§ 2 Abs. 1
Satz 2 BauGB).

Beschluss – Nr. 07/2025
Der Gemeinderat der Gemeinde Hirschstein fasst den Aufstellungsbe-
schluss zum Bebauungsplan „Sondergebiet Bioenergie Prausitz“, OT
Prausitz, wie folgt:
1. Auf Antrag des Vorhabenträgers des Milch-Center „Dorfheimat“

Prausitz e.G., OT Prausitz, Heydaer Straße 24, 01594 Hirschstein
wird für die Flurstücks-Nrn. 419 (tlw.) und 421, Gemarkung Prau-
sitz das Satzungsverfahren eingeleitet und der Bebauungsplan
„Sondergebiet Bioenergie Prausitz“ aufgestellt. 

2. Der Aufstellungsbeschluss ist ortsüblich bekannt zu machen (§ 2
Abs. 1 BauGB).

3. Die Gemeinde schließt mit dem Vorhabenträger einen Städtebauli-
chen Vertrag (§ 11 Abs. 1 BauGB).

4. Mit der Ausarbeitung des Bebauungsplanes wird das Ingenieurbü-
ro AEV Energy GmbH, Hohendölzschener Straße 1a, 01187 Dres-
den beauftragt. Die anfallenden Kosten werden vom Vorhabenträ-
ger getragen.

Beschluss – Nr. 08/2025
Die Gemeinde Hirschstein beschließt die in der Anlage beigefügte Sat-
zung über die Festsetzung der Hebesätze für die Grund- und Gewerbe-
steuer (Hebesatzsatzung) ab dem 01.01.2025.

Beschluss – Nr. 09/2025
Der Gemeinderat der Gemeinde Hirschstein beschließt die Annahme
einer Spende. 

Gemäß § 76 Absatz 1 Sächsische Gemeindeordnung ist der Entwurf
der Haushaltssatzung an sieben Arbeitstagen öffentlich auszulegen
oder elektronisch zur Verfügung zu stellen. Der Entwurf der Haushalts-
satzung einschließlich des Haushaltsplanes 2025 liegt in der Gemein-
deverwaltung Hirschstein, OT Prausitz, Hauptstraße 7 in der Zeit von
Montag, den 07.04. bis Dienstag, den 15.04.2025 zur Einsichtnahme
durch jedermann zu den unten genannten Zeiten aus:
Montag           08.00 Uhr bis 12.00 Uhr
Dienstag    08.00 Uhr bis 12.00 Uhr und 13.00 Uhr bis 18.00 Uhr
Mittwoch        08.00 Uhr bis 12.00 Uhr

Donnerstag     08.00 Uhr bis 12.00 Uhr
Freitag            08.00 Uhr bis 12.00 Uhr 

Einwohner und Abgabepflichtige können bis einschließlich 28.04.2025
Einwendungen gegen den Entwurf der Haushaltssatzung 2025 erhe-
ben.

Prausitz, 04.04.2025

gez. Conrad Seifert, Bürgermeister

n Bekanntmachung der Gemeinde Hirschstein über die öffentliche Auslegung des 
 Entwurfes der Haushaltsatzung und des Haushaltsplanes 2025

Aufgrund des § 25 Grundsteuergesetz (GrStG) vom 7. August 1973
(BGBl. I S. 965), zuletzt geändert durch Artikel 32 des Gesetzes vom
2. Dezember 2024 (BGBl. I S. 387), des § 16 Gewerbesteuergesetz
(GewStG) in der Fassung der Bekanntmachung vom 15. Oktober 2002
(BGBl. I S. 4167), zuletzt geändert durch Artikel 9 des Gesetzes vom
2. Dezember 2024 (BGBl. 2024/Nr. 387) und des § 7 Absatz 1, Absatz
4 Satz 1 Sächsisches Kommunalabgabengesetz (SächsKAG) in der
Fassung der Bekanntmachung vom 9. März 2018 (SächsGVBl. S. 116),
zuletzt geändert durch Artikel 2 des Gesetzes vom 13. Dezember 2023
(SächsGVBl. S. 876) i. V. m. § 4 der Gemeindeordnung für den Frei-
staat Sachsen (SächsGemO) in der Fassung der Bekanntmachung vom
9. März 2018 (SächsGVBl. S. 62), zuletzt geändert durch Artikel 2 des
Gesetzes vom 29. Mai 2024 (SächsGVBl. S. 500), hat der Gemeinderat

der Gemeinde Hirschstein in seiner Sitzung am 17.03.2025 folgende
Satzung beschlossen:

§ 1 Erhebungsgrundsatz
Die Gemeinde Hirschstein erhebt von dem in ihrem Gebiet liegenden
Grundbesitz eine Grundsteuer nach den Vorschriften des Grundsteuer-
gesetzes und eine Gewerbesteuer nach den Vorschriften des Gewerbe-
steuergesetzes.

§ 2 Hebesätze
Die Hebesätze werden wie folgt festgesetzt:
1. Für die Grundsteuer

a) für die land- und forstwirtschaftlichen Betriebe (Grundsteuer A)
auf der Steuermessbeträge 405 v. H.

n Satzung über die Festsetzung der Hebesätze für die Grund- und Gewerbesteuer
– Hebesatzsatzung –
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AMTLICHE BEKANNTMACHUNGEN

Der Gemeinderat der Gemeinde Hirschstein hat in seiner öffentlichen
Sitzung am 17. März 2025 beschlossen, den rechtswirksamen Gesamt-
flächennutzungsplan im Plangebiet des Bebauungsplanes „Sonderge-
biet Bioenergie Prausitz“, OT Prausitz, einer 3. Änderung zuzuführen
(Beschluss-Nr. 06/2025).

1. Der wirksame Flächennutzungsplan der Gemeinde Hirschstein wird
im Plangebiet des Bebauungsplanes „Sondergebiet Bioenergie
Prausitz“, OT Prausitz, gemäß § 8 Abs. 3 BauGB einer 3. Änderung
zugeführt.

2. Der Änderungsbeschluss ist ortsüblich bekannt zu machen (§ 2
Abs. 1 Satz 2 BauGB).

Die Gemeinde Hirschstein beabsichtigt auf den Flächen der Flurstück-
Nrn. 419 (tlw.) und 421 am Rande der Ortschaft Prausitz einen Bebau-
ungsplan aufzustellen.

Mit der Aufstellung des Bebauungsplanes sollen die planungsrechtli-
chen Voraussetzungen geschaffen werden, auf den gemäß § 35
BauGB im Außenbereich gelegenen Flächen eine bauliche Entwicklung
mit der Errichtung eines Satelliten – BHKW zu ermöglichen. 

Im genehmigten Gesamtflächennutzungsplan der Gemeinde Hirsch-
stein ist das Gebiet als Grünfläche ausgewiesen und dem Außenbereich
zuzurechnen. Eine bauliche Entwicklung wäre auf diesen Flächen nicht
zulässig.
Daher ist eine Änderung des Flächennutzungsplanes gemäß § 8 Abs. 3
BauGB erforderlich. Die Änderung des Flächennutzungsplanes wird im
Parallelverfahren zur Aufstellung des Bebauungsplans „Sondergebiet
Bioenergie Prausitz“, OT Prausitz, durchgeführt.
Der Umgriff der 3. Änderung des Gesamtflächennutzungsplanes ist
dem Übersichtsplan zu entnehmen.

b) für bebaute und unbebaute Grundstücke (Grundsteuer B)
auf der Steuermessbeträge 440 v. H.

2. Für die Gewerbesteuer auf
der Steuermessbeträge 400 v. H.

§ 3 Inkrafttreten
Diese Satzung tritt rückwirkend zum 01.01.2025 in Kraft. Gleichzeitig
tritt die Satzung vom 13.11.2024 außer Kraft.

Prausitz, den 18.03.2025

gez. Conrad Seifert, Bürgermeister

Hinweis nach § 4 Abs. 4 der Gemeindeordnung für den Freistaat
Sachsen (SächsGemO)
Die Satzung wird hiermit bekannt gemacht. Die Anzeige an die Rechts-
aufsichtsbehörde entsprechend § 4 Abs. 3 SächsGemO erfolgt unmit-
telbar nach der Bekanntmachung.
Nach § 4 Abs. 4 Satz 1 SächsGemO gelten Satzungen, die unter Verlet-

zung von Verfahrens- und Formvorschriften der SächsGemO zustande
gekommen sind, ein Jahr nach ihrer Bekanntmachung als von Anfang
an gültig zustande gekommen.

Dies gilt nicht, wenn
1. die Ausfertigung der Satzung nicht oder fehlerhaft erfolgt ist,
2. Vorschriften über die Öffentlichkeit der Sitzungen, die Genehmigun-

gen oder die Bekanntmachung der Satzung verletzt worden sind,
3. der Bürgermeister dem Beschluss nach § 52 Abs. 2 SächsGemO

wegen Gesetzwidrigkeit widersprochen hat,
4. vor Ablauf der in § 4 Abs. 4 Satz 1 SächsGemO genannten Fristen

a) die Rechtsaufsichtsbehörde den Beschluss beanstandet hat
oder

b) die Verletzung der Verfahrens- und Formvorschrift gegenüber
der Gemeinde unter Bezeichnung des Sachverhaltes, der die Ver-
letzung begründen soll, schriftlich geltend gemacht worden ist.

Ist eine Verletzung nach den Ziffern 3 oder 4 geltend gemacht worden,
so kann auch nach Ablauf der in § 4 Abs. 4 Satz 1 SächsGemO genann-
ten Frist jedermann diese Verletzung geltend machen.

n Öffentliche Bekanntmachung
   Vollzug des Baugesetzbuches (BauGB);

3. Änderung des Gesamtflächennutzungsplanes der Gemeinde Hirschstein

Die Bekanntmachung der 3. Änderung des Gesamtflächennutzungs-

planes erfolgt auf der Internetseite der Gemeinde Hirschstein unter

https://www.hirschstein.de unter der Rubrik Bauen & Wohnen, Bau-

leit-/Flächennutzungsplan und im Zentralen Landesportal Bauleit -

planung unter https://buergerbeteiligung.sachsen.de.

Prausitz, 04.04.2025

gez. Conrad Seifert

Bürgermeister 
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AMTLICHE BEKANNTMACHUNGEN

Der Gemeinderat der Gemeinde Hirschstein hat in seiner öffentlichen
Sitzung am 17. März 2025 folgenden Beschluss gefasst (Beschluss Nr.
07/2025):

1. Der Gemeinderat der Gemeinde Hirschstein beschließt auf Antrag
des Vorhabenträgers Milch-Center „Dorfheimat“ Prausitz e.G., OT
Prausitz, Heydaer Straße 24, 01594 Hirschstein für die Flurstücks-
Nrn. 419 (tlw.) und 421, Gemarkung Prausitz das Satzungsverfah-
ren einzuleiten und den Bebauungsplan „Sondergebiet Bioenergie
Prausitz“, OT Prausitz, aufzustellen.

2. Der Aufstellungsbeschluss ist ortsüblich bekannt zu machen (§ 2
Abs. 1 Satz 2 BauGB).

3. Die Gemeinde schließt mit dem Vorhabenträger einen Städtebauli-
chen Vertrag (§11 Abs. 1 BauGB).

4. Mit der Ausarbeitung des Bebauungsplanes wird das Ingenieurbüro
AEV Energy GmbH, Hohendölzschener Straße 1a, 01187 Dresden
beauftragt. Die anfallenden Kosten werden vom Vorhabenträger
getragen.

Der Vorhabenträger Milch-Center „Dorfheimat“ Prausitz e.G. hat bei
der Gemeinde Hirschstein einen Antrag auf Einleitung eines Bauleit-
planplanverfahrens für die Flurstücks-Nrn. 419 (tlw.) und 421 der Ge-
markung Prausitz gestellt. Mit der Aufstellung des Bebauungsplanes
„Sondergebiet Bioenergie Prausitz“, OT Prausitz, soll die planungs-
rechtliche Voraussetzung für die Errichtung eines Satelliten – BHKW am
Rande der Ortslage Prausitz geschaffen werden. 

Im rechtsgültigen Gesamtflächennutzungsplan der Gemeinde Hirsch-
stein ist das Gebiet als Grünfläche ausgewiesen und dem planungs-
rechtlichen Außenbereich zuzurechnen. Eine Änderung des Flächen-
nutzungsplanes im Plangebiet des Bebauungsplanes ist daher ebenfalls
erforderlich. 

n Öffentliche Bekanntmachung
   Vollzug des Baugesetzbuches (BauGB);
 Aufstellung des Bebauungsplanes „Sondergebiet Bioenergie“ OT Prausitz 

Der Umgriff des Bebauungsplanes ist dem Übersichtsplan zu entneh-
men.

Die Bekanntmachung des Aufstellungsbeschlusses zum Bebauungs-
plan „Sondergebiet Bioenergie Prausitz“, OT Prausitz, erfolgt auf der
Internetseite der Gemeinde Hirschstein unter 
https://www.hirschstein.de unter der Rubrik Bauen & Wohnen, Bau-
leit-/Flächennutzungsplan und im Zentralen Landesportal Bauleitpla-
nung unter https://buergerbeteiligung.sachsen.de.

Prausitz, 04.04.2025

gez. Conrad Seifert
Bürgermeister 

n Sprechzeiten der Gemeindeverwaltung Hirschstein

Montag           geschlossen 
Dienstag          09:00 bis 12:00 Uhr und 13:00 Uhr bis 18:00 Uhr
Mittwoch        geschlossen
Donnerstag     09:00 bis 12:00 Uhr 

und für vereinbarte Termine 
von 13:00 bis 16:00 Uhr 

Freitag 09:00 bis 12:00 Uhr

Termine außerhalb der Öffnungszeiten sind nach Vereinbarung
möglich.
Der Bürgermeister Conrad Seifert steht Ihnen außerdem für Ihre
Anliegen jeden ersten Dienstag im Monat in der Zeit von 16:00 bis
18:00 Uhr, nach vorheriger Anmeldung, in seiner Bürgersprech-
stunde zur Verfügung. 
Die Vereinbarung von Terminen ist unter der 035266/818-0
während der Sprechzeiten sowie per E-Mail möglich.

n Wichtige Information zur
   Erreichbarkeit der Bauverwaltung 

Seit dem 10. März 2025 können Vorsprachen in der Bauverwaltung
der Gemeinde Hirschstein bis auf Weiteres nur noch nach vorheri-
ger Terminvergabe erfolgen. 

Termine können telefonisch unter 035266/8180 vereinbart
werden.

Wir bitten um Beachtung und danken für Ihr Verständnis.

Mit freundlichen Grüßen

Conrad Seifert, Bürgermeister
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AMTLICHE BEKANNTMACHUNGEN

Grundstück im OT Althirschstein, 
Meißner Straße 4, 01594 Hirschstein, Landkreis Meißen 
Objekt: Wohn- und Geschäftshaus mit 2 Garagen, Baujahr um 1900

n Gemeinde Hirschstein Öffentliche Verkaufsangebote

Grundstück im OT Boritz, 
Leckwitzer Straße 1, 01594 Hirschstein Landkreis Meißen
Objekt: Gasthaus mit Wohnung, Baujahr ca. 1857

Grundstück im OT Prausitz,
Neuer Weg 1b, 01594 Hirschstein

Objekt: Gewerbeobjekt, Baujahr 1987

n Weitere Informationen und Auskünfte zu den Objekten erhal-
ten Sie über die Hackert Immobilien GmbH in Riesa unter der
Telefonnummer 03525/7736150 oder per E-Mail
an info@hackert-immobilien.de. 

n Verkauf von Bauland

Baugrundstück an der Dorfstraße im OT Mehltheuer, 01594 Hirsch-
stein, Landkreis Meißen
Gesamtgröße: ca. 2.500,00 m²
Kaufpreis: 45,00 € / m²

Durch die Grundstücksgröße eignet es sich zur Teilung in zwei bis drei
Bauparzellen oder für einen Investor mit der Vorstellung eines Wohn-
parks. Das Baugrundstück kann nach § 34 BauGB bebaut werden und
ist für eine Bebauung mit Bodenplatte geeignet.

Quelle: CAIGOS

MEHR INFORMATIONEN: www.hirschstein.de
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n Verkauf von Bauland

Bauparzelle Nr. 1 im OT Schänitz, Leutewitzer Straße, 01594 Hirschstein, Landkreis Meißen
Gesamtgröße: 1.923,00 m²
Kaufpreis: 40,00 €/m²

Bauparzelle Nr. 2 im OT Schänitz, Leutewitzer Straße, 01594 Hirschstein, Landkreis Meißen
Gesamtgröße: 1.485,00 m²
Kaufpreis: 40,00 €/m²

Quelle:Vermessungsbüro Kießling,Großenhain

AMTLICHE BEKANNTMACHUNGEN

INFORMATIONEN DER VERWALTUNG

ENDE DER AMTLICHEN BEKANNTMACHUNGEN

n Einladung 
   zur Informationsveranstaltung 
   über Windkraftprojekte 
   in unserer Region

Liebe Hirschsteinerinnen und Hirschsteiner,
seit einiger Zeit wird zunehmend über mögliche Windkraftpro-
jekte in der Region zwischen Seerhausen und Mehltheuer disku-
tiert. Auch wenn noch keine offiziellen Meldungen von Investo-
ren oder Planern vorliegen, ist das Interesse und die Sorge inner-
halb unserer Gemeinde bereits groß. Daher habe ich die vergan-
genen Wochen genutzt, um Informationen, insbesondere in Be-
zug auf die aktuell rechtlichen Rahmenbedingungen, zusam-
menzutragen.

Dies möchte ich nun zum Anlass nehmen, meine aktuellen Er-
kenntnisse und Recherchen mit allen Interessierten zu teilen und
lade deshalb zu einer Informationsveranstaltung am 

Dienstag, dem 8. April 2025, 19.00 Uhr,
in das Feuerwehrgerätehaus Mehltheuer-Seerhausen

ein. 

Ziel der Veranstaltung ist es, transparent über den aktuellen
Stand zu informieren und Ihnen die Möglichkeit zu geben, Fra-
gen zu stellen und Ihre Bedenken zu äußern sowie Unterschriften
gegen weitere Windkraftanlagen in unserer Region zu sammeln.

Ich freue mich auf Ihre Teilnahme.

Mit freundlichen Güßen

Conrad Seifert,
Bürgermeister

n Immobilien – Vermietung von 

   Wohnungen

In der Gemeinde Hirschstein stehen verschiedene Wohnungen

zur Vermietung zur Verfügung: 

n Ortsteil Mehltheuer

• eine sanierte 2-Raum-Wohnung mit einer Wohnfläche von

48,9 m² im 1. Obergeschoss

• eine 2-Raum-Wohnung mit einer Wohnfläche von 49,2 m²

im Dachgeschoss

Alle Wohnungen sind sofort bezugsfertig. 

Weitere Informationen erhalten Sie unter: www.hirschstein.de.

Das THW informiert
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n   Veranstaltungskalender
Angaben ohne Gewähr!

n April

Samstag, 12.04.2025 | 09.00 bis 12.00 Uhr | Grundschule Prausitz

Tag der offenen Tür in Grundschule und Hort

Samstag, 12.04.2025 | ab 18.00 Uhr | Schloss Hirschstein

Ostertanz

Sonntag, 13.04.2025 | 10.00 bis 17.00 Uhr | Schloss Hirschstein

Ostermarkt

Sonntag, 16.04.2025 | ab 9.00 Uhr | Start: Osterbrunnen in Bahra

Einweihung der Osterbrunnen in den Ortsteilen der 
Gemeinde Hirschstein durch den Bürgermeister Herrn Seifert

Donnerstag, 17.04.2025 | ab 18.00 Uhr | Dorfplatz Prausitz

Treff am Osterbrunnen 

Samstag, 19.04.2025 | ab 18.00 Uhr | Dorfplatz Mehltheuer

Osterfeuer

Sonntag, 20.04.2025 und Montag, 21.04.2025

jeweils ab 11.00 Uhr | Gaststätte „Zum alten Brauhaus“ 

in Neuhirschstein 

Festlicher Mittagstisch zu Ostern

Montag, 21.04.2025 | ab 14.00 Uhr | Hauptstraße 38 in Prausitz

Osterfest mit Ponyreiten, Hüpfburg und Programm

n Mai

Donnerstag, 01.05.2025 | Gaststätte „Zum alten Brauhaus“ 

in Neuhirschstein

Biergarteneröffnung (bei schönem Wetter!)

Sonntag, 11.05.2025 | ab 11.00 Uhr | 

Gaststätte „Zum alten Brauhaus“ in Neuhirschstein

Festlicher Mittagstisch zum Muttertag

Sonntag, 18.05.2025 | ab 14.30 Uhr | Schloss Hirschstein

Kindervernissage

Donnerstag, 29.05.2025 | Gaststätte „Zum alten Brauhaus“

in Neuhirschstein

Himmelfahrtsparty im Biergarten

Ausführliche Informationen zu den hier aufgeführten Veranstal-

tungen finden Sie auch auf der Homepage der Gemeinde Hirsch-

stein unter www.hirschstein.de.

n Einweihung der Osterbrunnen

Die Osterbrunnen werden am Mittwoch, 16. April 2025 durch
unseren Bürgermeister Herrn Seifert eingeweiht. Am Brunnen in
Prausitz führen die Kindergarten- und Schulkinder ein kleines
Programm auf. 

19.00 Uhr
Brunnen an Neuhirschsteiner Straße in Bahra

19.15 Uhr
Brunnen an der Kobelner Straße in Böhla

19.30 Uhr
Brunnen an der Elbstraße in Neuhirschstein

10.00 Uhr
Brunnen am Dorfplatz in Prausitz mit der Kindertagesstätte
und der Grundschule

11.30 Uhr
Brunnen an der Leutewitzer Straße in Schänitz

13.00 Uhr
Brunnen an der „Elbklause“ in Niederlommatzsch

14.00 Uhr
Brunnen an der Meißner Straße in Althirschstein

14.15 Uhr
Brunnen an der Leckwitzer Straße in Boritz

14.30 Uhr
Brunnen an der Riesaer Straße in Heyda

14.45 Uhr
Brunnen am Dorfplatz (Bahraer Weg) in Kobeln

15.30 Uhr
Brunnen an der Lindenstraße in Mehltheuer

16.00 Uhr
Brunnen an der Windmühle in Pahrenz

Treff am Osterbrunnen Prausitz

Alle Osterfreunde sind herzlich eingeladen zum geselligen Treff
am Osterbrunnen Prausitz!

Wann: Gründonnerstag, 17.04.2025 um 18.00 Uhr
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n „Windpark Mehltheuer“?

Gegenwärtig häufen sich die Anzeichen, dass an den Gemarkungs-
grenzen Mehltheuer/Roitzsch/Trogen/Plotitz ein sogenannter „Wind-
park Mehltheuer“ mit sieben Windrädern der zurzeit höchsten Naben-
höhe entstehen soll. Nach Auskunft des Bürgermeisters liegen der Ge-
meindeverwaltung bisher weder eine Bauvoranfrage noch ein Bauan-
trag oder irgendeine andere offizielle Information zu einem Windpark
in der Gemeinde vor. Offensichtlich wollen die Investoren/Planer/
Erbauer/Betreiber dieser Windkraftanlagen Tatsachen schaffen, bevor
sie überhaupt mit den Gemeindevertretern bzw. Einwohnern sprechen.
Sollte die Energiewende nicht mit und nicht ohne oder gegen die
Betroffenen erfolgen?
Wir und, nach Gesprächen, viele Einwohner sind mit der Errichtung
von Windkraftanlagen in diesem Raum nicht einverstanden. Wenn
man durch unsere Region fährt, stellt man bereits jetzt oft abgeschalte-
te Windräder fest. Was sollen dann immer weitere neue Standorte?
Sollte man nicht zuerst an der Verteilung und Speicherung der bereits
herstellbaren Windkraftenergie arbeiten?
Die bereits bestehenden Windräder/Windparks offenbaren, dass für
die Einwohner der nächstliegenden Orte (hier z.B. Mehltheuer,
Roitzsch, Pöhsig, Gleina, Trogen, Plotitz, Seerhausen), selbst bei Ein-
haltung der 1000 m Abstand und insbesondere bei dem relativ flachen
Geländeverlauf, während des Betriebs ein dauernder akustischer und
visueller Schlagschaden durch die Rotoren entsteht. Wir alle leben in
einer stressigen und anspruchsvollen Zeit und suchen doch deshalb ge-
rade in unseren Wohnorten einen entsprechenden Ausgleich. Wissen
die Grundstückseigentümer, die ihre Flächen verkaufen oder verpach-
ten, bzw. die Investoren und Erbauer/Betreiber der Windkraftanlagen,
welche Folgen für Mensch und Natur zu erwarten sind? Wir hoffen
nicht, dass ihnen unsere entsprechenden Ängste egal sind, weil sie viel-
leicht selbst nicht hier wohnen?
Wir kämpfen mit einer Vielzahl von Maßnahmen des Naturschutzes
und der Landwirtschaft darum, dass sich das Klima nicht noch mehr
verändert sowie Flora, Fauna und die Artenvielfalt erhalten bleiben

bzw. wieder angesiedelt werden. So sind wir in Mehltheuer sehr glück-
lich, dass seit einigen Jahren wieder Störche das Nest besiedeln und
Jungstörche aufziehen. Durch die Roitzscher Stauseen und deren Um-
land hat sich aber auch darüber hinaus wieder eine umfangreiche Ar-
tenvielfalt angesiedelt und besteht ein reger Vogelzug. Ist es dann ver-
tretbar, durch sieben, vermutlich 260 m hohe Windräder einen künst-
lichen „Vorhang“ über circa 3 km von Süd (Roitzsch) nach Nord
(Seerhausen) zu ziehen, in dem die Vögel gegen Windflügel kämpfen
müssen? Das Ergebnis können wir uns vorstellen. Wir fördern finanziell
den Bau von Windrädern und den Strom aus erneuerbaren Energien,
um dann gegen die Folgen des Betriebs der Anlagen kostenintensive
Ausgleichsmaßnahmen zu fördern. Das kostet!
Für uns und die Nachbarorte ist die landwirtschaftliche Nutzung der
Bodenflächen seit Jahrhunderten eine der wesentlichsten Existenz-
grundlagen. Wenn die Windkraftanlagen errichtet werden, werden er-
hebliche Fundamente in die Erde gesetzt, die selbst bei späterem Rück-
bau nur in geringem Maße (in der Regel ca. 1 m tief) entfernt werden.
Was macht der umfangreiche Betoneintrag über Jahre mit dem Boden
und dem Grundwasser? Im Bereich der Rotorblätter wird über die ge-
samten Jahre des Betriebes die Sonnen-/Lichteinstrahlung und die Re-
genwasserverteilung beeinflusst. Verliert das Land um die Windräder
an Fruchtbarkeit, auch wenn es weiter bestellt wird? Selbst wenn das
Windrad nicht umfällt oder ein Rotor abfällt, lassen der Feinstaub und
Kleinteile von den beschichteten Rotoren einen weiträumigen Schad-
stoffeintrag in den Boden befürchten?

Soweit Investoren/Betreiber an einer Errichtung von Windkraftanlagen
interessiert sind, erwarten wir von Anfang an eine offene Information
und Gesprächsführung mit der Gemeindeverwaltung und den Einwoh-
nern.

Mehltheuer, März 2025

Christian Michael, Heike und Sören Seifert, Christine Nicol,
Alexander Höhme, Karsten Cramer, Katrin und Holger Gruhle

n Osterbrunnen jetzt auch
   in Schänitz

Der Ortsteil Schänitz in unserer Gemeinde
Hirschstein hat ab diesem Jahr auch einen
Osterbrunnen. Nach über einem halben Jahr
Planung wurde die Idee des massiven Oster-
brunnens von den Erbauern des Brunnens
(Bernd Großmann, Ullrich Gebert und Dieter
Kummich) in die Tat umgesetzt. Hierbei hat
uns auch die Gemeinde mit der Gründung
und Herr Thomas Fischer mit Pflastersteinen
unterstützt.
Jetzt ist die Grundlage für das Schmücken des
Brunnens geschaffen. Zum Schmücken haben
sich schon viele Freiwillige aus Schänitz bereit
erklärt. Lasst euch überraschen und besucht
unseren neuen Osterbrunnen in Schänitz. 

Text und Fotos:
Organisationsteam aus Schänitz
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Bürgerbüro
Mit Terminvereinbarung:
Montag         08.00 bis 12.00 Uhr
Dienstag    09.00 bis 12.00 Uhr und 14.00 bis 18.00 Uhr
Mittwoch      geschlossen
Donnerstag   09.00 bis 12.00 Uhr und 14.00 bis 18.00 Uhr
Jeden ersten Samstag im Monat von 09.00 bis 12.00 Uhr

Ohne Terminvereinbarung:
Freitag           08.00 bis 12.00 Uhr

Standesamt
Montag         09.00 bis 12.00 Uhr 

Anmeldung Neugeborene (nach Vereinbarung)
Dienstag   09.00 bis 12.00 Uhr und 14.00 bis 18.00 Uhr
Mittwoch      geschlossen
Donnerstag  09.00 bis 12.00 Uhr und 13.30 bis 15.00 Uhr 

(ab 15.00 Uhr nur nach Terminvereinbarung)
Freitag           geschlossen

n   Erreichbarkeit Integrierte Regionalleitstelle 
     Dresden – Landkreis Meißen (IRLS) 

Dienst Rufnummer Anmerkung

Notruf 112 Feuerwehr und
Rettungsdienst

Leitstellenruf (0351) 19296 Hausnotruf, 
Notfallverlegungen

Krankentransport          (0351) 19222 planbare Transporte

Brandmeldeanlagen      (0351)50121 4111      Revisionen

Kassenärztlicher während der
Bereitschaftsdienst        116 117 Dienstzeiten

allgemeine Einwahl       (0351) 50121 0           

Faxeingang Gehörlose  (0351) 8155 130         

Faxeingang (0351) 8155 154         

n   Bereitschaftspraxis Meißen
Bereitschaftspraxis am Elblandklinikum Meißen
Nassauweg 7, 01662 Meißen

Allgemeinmedizinischer Behandlungsbereich
Mittwoch, Freitag 15.00 bis 19.00 Uhr
Wochenende, Feiertage, Brückentage  09.00 bis 13.00 Uhr und 

15.00 bis 19.00 Uhr

Kinderärztlicher Behandlungsbereich
Wochenende, Feiertage, Brückentage     09.00 bis 13.00 Uhr

Bereitschaftspraxis am Elblandklinikum Riesa 
Weinbergstraße 8, 01589 Riesa
Mittwoch, Freitag 15.00 bis 19.00 Uhr
Wochenende, Feiertage, Brückentage  09.00 bis 13.00 Uhr und 

15.00 bis 19.00 Uhr

Rufen Sie im Notfall immer die „112“
Denken Sie beim Absetzen des Notrufes immer an die 5 W-Fragen!

Wo ist es passiert? • Wer ruft an? • Was ist passiert?
Wie viele Betroffene? • Warten auf Rückfragen…  

n   Gemeindeverwaltung Hirschstein 

Hauptstraße 7, 01594 Hirschstein, OT Prausitz

Telefon:        035266/818-0

Fax: 035266/818-22

E-Mail:          gemeinde@hirschstein.de

Homepage:   www.hirschstein.de

Öffnungszeiten:

Montag         geschlossen

Dienstag        09.00 bis 12.00 Uhr und 13.00 bis 18.00 Uhr

Mittwoch      geschlossen

Donnerstag  09.00 bis 12.00 Uhr und 

für vereinbarte Termine von 13.00 bis 16.00 Uhr

Freitag           09.00 bis 12.00 Uhr

Termine außerhalb der Öffnungszeiten sind nach Vereinbarung möglich.

n   Grundschule „Franciscus Nagler“

Hauptstraße 11, 01594 Hirschstein, OT Prausitz

Telefon:         Telefon: 035266/82420 

E-Mail:          glomb-grundschule-prausitz@t-online.de

Homepage:   www.grundschule-prausitz.de 

n   Kindertagesstätte „Sonnenschein“

Hauptstraße 11a, 01594 Hirschstein, OT Prausitz

Krippe:         035266/844 100 (06.00 bis 16.00 Uhr)

Kiga/Büro:  035266/82 337 (06.00 bis 16.30 Uhr)

Hort:            035266/849 188

E-Mail:         kita@hirschstein.de

n   Gemeindewehr Hirschstein

Gemeindewehrleiter der FFw Hirschstein

André Lange Telefon:  0173-5788852

E-Mail:   ffwhirschstein@hirschstein.de

Ortswehrleiter der Kommandostelle Althirschstein

Heiko Fischer                Telefon:  0172-8053657

Ortswehrleiter der Kommandostelle Mehltheuer

Andreas Voigt               Telefon:  0162-9832221

Ortswehrleiter der Kommandostelle Heyda

Hans-Jürgen Wilhelm    Telefon:  0172-8618079

Jugendwart

Sandro Scheffler            Telefon:  0162-4010781

n   Meldestelle Rathaus Riesa

Stadtverwaltung Riesa, Rathausplatz 1, 01589 Riesa

Wir bitten die Bürger der Gemeinde Hirschstein sich zu Fragen des

Melderechts an die Meldestelle im Rathaus Riesa zu wenden.

Telefon:        03525-700267

E-Mail:        buergerbuero@stadt-riesa.de
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n Veröffentlichung von Alters- und 
   Ehejubiläen sowie Geburten

Sehr geehrte Bürgerinnen und Bürger,
aus datenschutzrechtlichen Gründen ist es nicht mehr gestattet, Alters-
und Ehejubiläen sowie Geburten ohne schriftliche Einwilligung der
Jubilare zu veröffentlichen. Aus diesem Grund müssen wir in unserem
Amtsblatt auf die gewohnte Veröffentlichung leider verzichten.
Sollten Sie die Veröffentlichung Ihres Alters- und Ehejubiläums sowie
der Geburt Ihres Kindes wünschen, senden Sie bitte das unten aufge-
führte Formular ausgefüllt an die Gemeindeverwaltung Hirschstein zu-
rück. Gebühren werden nicht erhoben.

Einverständniserklärung zur Veröffentlichung 

von Geburten, Alters- und Ehejubiläen

 Ich bin einverstanden, dass beginnend ab meinem 70. Ge-

burtstag Jubiläen aller fünf Jahre veröffentlicht werden

dürfen.

Dies gilt auch für Ehejubilare ab dem 50. Hochzeitstag,

wobei beide Ehegatten zustimmen müssen.

 Ich/Wir bin/sind damit einverstanden, dass der Bürgermeis-

ter mich/uns besuchen kommt

 Ich bin damit einverstanden, dass die Geburt meines/unseres

Kindes veröffentlicht werden darf.

Der Bürgermeister der Gemeinde Hirschstein wird von mir er-

mächtigt, Daten aus dem Einwohnermelderegister der Stadtver-

waltung Riesa für die Veröffentlichung der Jubiläen zu nutzen.

Mir ist bekannt, dass ich dieses Einverständnis jederzeit widerru-

fen kann.

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Name, Vorname

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Geburtsdatum/ggf. Datum der Eheschließung

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Adresse

. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Datum, Unterschrift

(Bei Ehejubilaren, Unterschrift beider erforderlich)

BÜRGERSERVICE

n Persönliche Gratulationen 
   des Bürgermeisters 
Der Bürgermeister wird wie gewohnt zum 70., 75., 80., 85., 90. und
danach jeden weiteren Geburtstag persönlich gratulieren, wenn von
Ihnen eine Einwilligung vorliegt. Auch zur Goldenen Hochzeit und zu
jedem weiteren Ehejubiläum, die in der Gemeindeverwaltung Hirsch-
stein bekannt sind, kommt der Bürgermeister gern persönlich zur Gra-
tulation. Bitte teilen Sie der Gemeindeverwaltung Hirschstein mit,
wenn die Jubilare nicht anwesend sind unter der Telefonnummer
035266-81821.

Möchten Sie keine Gratulation, beantragen Sie bitte rechtzeitig eine
Übermittlungssperre beim Einwohnermeldeamt in der Stadtverwal-
tung Riesa. Wir bitten um Ihr Verständnis.

Ihre Gemeindeverwaltung

n Meldungen zu Störungen und Havarien
 an der Wasserversorgung und den 

   Abwasseranlagen

• Wasserversorgung Riesa-Großenhain GmbH

Alter Pfarrweg 1a in 01587 Riesa

Telefon: 03525/7480, Fax: 03525/748500

• Zweckverband Abwasserbeseitigung „Oberes Elbtal“ Riesa

Kirchstraße 29 in 01591 Riesa

Telefon: 03525/503410, Fax: 03525/503420

Während der Dienstzeiten der Gemeindeverwaltung Hirschstein kön-

nen Störungen und Havarien auch unter Telefon 035266/8180 gemel-

det werden.

Notrufe  

Ärztlicher Notdienst . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 116117
Rettungsdienst. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 112
Feuerwehr . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 112
Polizei . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 110
Polizeirevier Riesa. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 03525/710-0

n Herzlichen Glückwunsch!
Die Gemeindeverwaltung gratuliert allen Jubilaren und Jubelpaa-
ren im Monat April 2025 und wünscht Gesundheit und persönli-
ches Wohlergehen.

n   OT Neuhirschstein

     Frau Erika Remus am 11.04.     zum 91. Geburtstag

n   OT Boritz

     Herr Horst Loose           am 22.04.     zum 99. Geburtstag

n   OT Prausitz

     Frau Ute Wellnitz           am 24.04.     zum 80. Geburtstag
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n Abfallentsorgung

Restabfall:       16./30.04.2025 und 14./28.05.2025
Bioabfall:        10./17./25.04.2025 und 

02./08./15./22./30.05.2025
Papier:            04.04.2025 und 03./31.05.2025
Gelbe Tonne:   10./25.04.2025 und 08./22.05.2025

Die Ablage von Papier und Pappe neben dem Behälter ist untersagt!

Vierradbehälter (660 und 1100 Liter)
Restabfall        freitags Papier donnerstags
Gelbe Tonne    donnerstags Bioabfall           donnerstags

Weitere Informationen erhalten Sie im Abfallkalender 2025 oder über
die Internetseite unter www.zaoe.de.

INFORMATIONEN DER FREIWILLIGEN FEUERWEHR

INFORMATIONEN DER FREIWILLIGEN FEUERWEHR

n Bericht der Gemeindewehrleitung 
   vom 3. März 2025

Tagesordnung
1. Bedarf Lehrgänge an der Landesfeuerwehrschule in Nardt
2. Haushalt
3. Jahreshauptversammlung beim Kreisbrandmeister
4. Löschangriff der Gemeinde
5. Sonstiges

Zu 1.
Bedarfsmeldungen der Ortswehren für Lehrgänge an der Landesfeuer-
wehrschule bitte bis zum 23.03.2025 melden. Die Ortswehr Althirsch-
stein hat schon den Kam. Schüttig zum Gruppenführerlehrgang und
den Kam. Fast zum Zugführerlehrgang gemeldet.

Zu 2.
Bitte bis 03.03.2025 Vorschläge an den Gemeinderat senden. Bis
11.03.2025 Klärung der Fragen. 
Am 17.03.2025 Diskussion in der Gemeinderatssitzung und am
28.04.2025 findet der Haushaltsbeschluss statt.

Zu 3.
Die Jahresdienstversammlung des Kreisbrandmeisters findet am
15.03.2025 in Tauscha statt. 
Am gleichen Tag findet das Fußballturnier der Jugendfeuerwehr statt.
Kam. Bernd fragen, ob er den Fahrdienst übernimmt.

Zu 4.
Am 30.08.2025 findet der Tag der offen Tür der Ortswehr Mehltheuer-
Seerhausen statt. Kam. Voigt klärt ab, ob wir an diesem Termin unseren
Gemeindelöschangriff ausführen können.

Zu 5.
Bei der Kontrolle der Dienstreiseaufträge wurde festgestellt, dass die
FFw Althirschstein diesen noch nicht eingereicht hat. Bitte umgehend
nachreichen.
Für den Funkerlehrgang  sind die Kam. Schneider, Kam. Voigt und
Kam. Nagel angemeldet.

Für die Maschinisten, welche noch einen alten Führerschein haben, ist
erforderlich, dass diese die Gesundheitsprüfung der G25 benötigen.
Die Dienstuniformen der FFw Heyda werden am 14.03.2025 nach
Mehltheuer zur Reinigung gebracht.
Die Durchführung der Sportausbildung wird noch geklärt.
Die Auszeichnungen der Kam. Seifert, Kockisch, Rothe, und Meyer
werden abgeklärt.
Die Auszahlung der Aufwandentschädigung wird ebenfalls geklärt.
Auch muss die Auszahlung des Geldes für die Auszeichnung der akti-
ven und treuen Dienstjahre abgeklärt werden.

n Termine:
Gemeindewehrleitung
12.05.2025 und am 02.06.2025 in der FFw Althirschstein

Dienste FFw Althirschstein
02.05.2025, 16.05.2025 und am 06.06.2025, jeweils 19.00 Uhr im
Gerätehaus    

Dienste FFw Mehltheuer-Seerhausen
mittwochs, jeweils 19.00 Uhr im Gerätehaus

Dienste FFw Heyda
25.04.2025, 09.05.2025 und am 23.05.2025, jeweils 19.00 Uhr im
Gerätehaus

Dienste Jugendfeuerwehr
02.05.2025, 16.05.2025 und am 06.06.2025, jeweils 17.00 Uhr im
Gerätehaus

Die Polizei Sachsen
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INFORMATIONEN DER KINDERTAGESEINRICHTUNG UND GRUNDSCHULE

n Krippe Sonnenschein Helau!!!

Am Faschingsdienstag war es endlich soweit! Unsere große Faschings-
party in der Krippe Prausitz startete mit einem gemeinsamen Frühstück.
Ob Prinzessin, Feuerwehrmann oder Hase, alle stärkten sich für die an-
schließende Party. Die Kinder konnten sich an verschieden Bewegungs-
stationen austesten
und zu vielen tollen
Liedern tanzen und
singen. Zum Schluss
gab es noch eine
kleine Überra-
schung. Das Kasper-
le und der Teufel lu-
den uns ins Kino ein.
Wir schauten den
Film „Alarm im Kas-
perletheater“. Dank
der Spende von Frau
Schäl konnten wir
nach dem Film ein
leckeres Quarkbäll-
chen naschen. Vie-
len Dank für die
Spende!

n Ferienspiele im Hort

Auch in diesem Jahr wurden
den Hortkindern in den Feri-
en allerlei Freizeitgestaltun-
gen angeboten, die auf die
im Vorfeld abgegebenen
Wünsche abgestimmt wa-
ren. Unter anderem konnten
sie sich bei Sportspielen aus-
powern, beim kreativen Ge-
stalten ihr Können bewei-
sen, über das ein oder ande-
re Experiment staunen,
selbst Seife herstellen oder
bei einer Traumgeschichte
mit selbstgemachter Honig-
Gesichtsmaske einfach nur

einmal entspannen. Die Jungen bewiesen in einer Legochallenge ihre
Fantasie und traten gegeneinander an, was ihren Ehrgeiz noch mehr
hervorlockte. Natürlich wurde sich auch um das leibliche Wohl geküm-
mert und so bereiteten die Kinder jeweils mittwochs in der Küche ihr
Mittagessen selbst zu. Auf der Wunschliste der Kinder standen Pizza,
Kartoffelecken mit Kräuter- Quark- Dip und auch was Süßes zum Des-
sert gab es. Die Kinder waren mit viel Eifer dabei und so schmeckte es
allen gut. 
In der 2. Ferienwoche wurde für die Schüler der 3. Und 4. Klasse ein
Vortrag über Gewaltprävention mit dem Titel „Is was?! Stärken fürs
Leben“ durchgeführt, bei dem sie viel über den respektvollen Umgang
miteinander erfuhren. Die Kinder hörten gespannt zu.
Zum krönenden Abschluss wurde am letzten Tag der Ferien eine große
Faschingsparty mit Kostüm, Spiel, Spaß und allerlei Leckereien veran-
staltet.

Texte und Bilder: Kindertagesstätte Prausitz
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INFORMATIONEN DER GRUNDSCHULE

n Fasching auf der Freizeitinsel Riesa

n Tag der offenen Tür in der 
   Grundschule „Franciscus Nagler“ 
   Prausitz und dem Hort

Hiermit laden wir alle Interessierten am 12. April 2025 in der Zeit
von 9.00 bis 12.00 Uhr in unsere Grundschule ein, um sich einen
Eindruck von der Schule sowie dem dazugehörigen Hort zu ma-
chen. 

Sie finden uns auf der Hauptstraße 11
in 01594 Hirschstein OT Prausitz.

Wir freuen uns auf Ihren Besuch!

Texte und Bilder: Grundschule Prausitz

Faschingsdienstag verkleideten sich die Kinder der Grundschule, um
sich vom bunten Treiben auf der Freizeitinsel mitreißen zu lassen. Ver-
schiedene Bastel-, Gestaltungs- und Spielangebote im Innen- und Au-
ßenbereich wurden freudig angenommen. Es war ein abwechslungs-
reicher und kurzweiliger Vormittag für die Schüler.

INFORMATIONEN DER SENIORENBETREUUNG

HIRSCHSTEIN

n Liebe Seniorinnen und Senioren,

wir laden Sie recht herzlich zum Seniorentreff am Mittwoch, dem
23. April 2025 um 14.00 Uhr in die Freiwillige Feuerwehr Mehlt-
heuer, Böhlener Weg 5, ein.
Es wird uns der Kamerad Andreas Voigt besuchen kommen.
Aus organisatorischen Gründen bitten wir Sie, sich spätestens bis
Donnerstag, den 17. April 2025 für den Kaffeenachmittag in der
Gemeindeverwaltung Hirschstein unter der Telefonnummer
035266/81825 bei Frau Anders anzumelden. Vielen Dank!

Ihre Seniorenbetreuerinnen

n Ankündigung
• Mittwoch, 28.05.2025, 14.00 Uhr: Seniorentreff

Dorfgemeinschaftshaus „Alte Schule“ in Mehltheuer
• Montag, 12./26.05.2025, 14.00 Uhr: Bastelnachmittag 

Feuerwehr Althirschstein, Fährstraße 4

n Spiel- und Bastelnachmittage 
   für Senioren 
Am Montag, dem 7. April sowie am 28. April finden ab 14.00
Uhr unsere Spiel- und Bastelnachmittage in der Feuerwehr Alt-
hirschstein, Fährstraße 4, statt. Dazu laden wir alle Interessierte
recht herzlich ein. Durch diese Nachmittage werden Sie begleitet
von Frau Spölders und Frau Lange.

n Unser Seniorennachmittag im März

Zum Seniorennachmittag im März hatten wir uns Herrn Leuschke ein-
geladen. Herr Leuschke hat in unserer Region einige Waldgebiete als
Jäger gepachtet und erzählte uns in sehr unterhaltsamer Weise über
Vorkommnisse in seiner Tätigkeit als Jäger. Gespannt lauschten die An-
wesenden seinen Ausführungen und die gestellten Fragen wurden zur
Zufriedenheit beantwortet. Es war für alle sehr interessant, wie Wasch-
bär, Marder, Fuchs und Wolf sich in der Region zu behaupten wissen.
Wie immer ließen sich die Anwesenden bei einer gemütlichen Unter-
haltung den Kaffee und  Kuchen sowie die belegten Schnittchen
schmecken.  

Ihre Seniorenbetreuerinnen

Anzeige(n)
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n Seniorenfahrt 
   in die Lutherstadt Wittenberg

Liebe Seniorinnen und Senioren,
wir freuen uns, Sie zu einer spannenden und interessanten Fahrt
in die Lutherstadt Wittenberg einzuladen. Die Reise findet am
Mittwoch, dem 12. August 2025 zu nachfolgendem Angebot
statt.

n Reisepreis:
Der Reisepreis beträgt 92 € pro Person, bei einer Teilnehmerzahl
von mindestens 35 und maximal 48 Personen. 

n Abfahrtszeit: 
– Abfahrt ab Mehltheuer, Bahnhofstraße um 07:45 Uhr
– Letzter Zustieg in Riesa, Bahnhof um 8:45 Uhr.
Alle weiteren Abfahrtszeiten werden Ihnen rechtzeitig bekannt
gegeben.

n Reiseverlauf:
– ca. 11.00 Uhr begrüßt Sie Ihr Gästeführer zu einem Minispa-

ziergang auf den Spuren der Reformation durch die Altstadt
– ca. 11.45 Uhr Mittagessen
– anschließend eine Stadtrundfahrt unter dem Motto „Witten-

berg von außen“ sowie Besuch der Kekswelt Wikana mit Ein-
kaufs- und Verkostungsmöglichkeiten und Kaffeetrinken

– ca. 16.00 Uhr Heimreise

Bei Interesse melden Sie sich bitte in der Gemeindeverwaltung
Hirschstein bei Frau Anders unter der Telefonnummer
035266/8180 oder bei Frau Franz unter der Telefonnummer
035266/82410. 
Wir freuen uns auf eine interessante und gesellige Fahrt und
hoffen, Sie dabei begrüßen zu dürfen!

Ihre Seniorenbetreuerinnen

INFORMATIONEN DER SENIORENBETREUUNG

HIRSCHSTEIN
n Spielansetzungen SV Hirschstein 2025

n   SV Hirschstein, 1. Männermannschaft
• Samstag, 05.04.2025 um 15.00 Uhr

Weißtropper SV gegen SV Hirschstein
• Sonntag, 13.04.2025 um 14.00 Uhr

SpG Großdittmannsdorf/Berbersdorf 2. gegen SV Hirschstein
• Sonntag, 27.04.2025 um 15.00 Uhr

SV Hirschstein gegen SV Einheit Glaubitz
• Donnerstag, 01.05.2025 um 15.00 Uhr

SV Hirschstein gegen Lommatzscher SV (Kreispokal)

n SV Hirschstein, C-Jugend
• Samstag, 05.04.2025 um 10.00 Uhr

SV Hirschstein gegen Lommatzscher SV
• Sonntag, 27.04.2025 um 11.00 Uhr

Fortuna Leuben gegen SV Hirschstein

n SV Hirschstein, D-Jugend
• Samstag, 05.04.2025 um 13.00 Uhr

Serkowitzer FSV (2. Mädchen) gegen SV Hirschstein
• Sonntag, 27.04.2025 um 10.00 Uhr

SV Hirschstein gegen Meißner SV 08 3.

n SV Hirschstein, E-Jugend
• Sonntag, 13.04.2025 um 10.00 Uhr

E-Jugend-Turnier in Merschwitz

n SV Hirschstein, Frauen
• Sonntag, 06.04.2025 um 14.00 Uhr

SpG SV Königsblau Gohlis/SV Hirschstein gegen TSV Cossebaude
• Sonntag, 27.04.2025 um 14.00 Uhr

TSV Wachau gegen SpG SV Königsblau Gohlis/SV Hirschstein

n SV Hirschstein, Alte Herren
• Freitag, 04.04.2025 um 18.30 Uhr

SV Hirschstein gegen LSV Barnitz 90 e.V.
• Freitag, 11.04.2025 um 18.30 Uhr

SV Rüsseina gegen SV Hirschstein

Informationen unserer Homepage: 
http://www.sv-hirschstein.de

VEREINSNACHRICHTEN

VEREINSNACHRICHTEN

Anzeige(n)
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n Gottesdienste  
Sie sind zu den Gottesdiensten in die anderen Kirchen eingeladen,
wenn in „Ihrer“  Kirche kein Gottesdienst stattfinden kann oder wenn
Ihnen andere Zeiten besser zu sagen.

Judica – 6. April 2025 

09.30 Uhr   Mehltheuer – Sakramentsgottesdienst

Wir begehen die Karwoche mit einer Predigtreihe zu den Passions -
bildern und zur Kreuzigungsgruppe des Westlettners im Dom zu
Naumburg sowie das Fest der Auferstehung des Herrn mit dem Oster-
bild des Triegel-Altares zu Naumburg:

Palmarum – 13. April 2025 

09.30 Uhr   Rie-Pausitz – Sakramentsgottesdienst mit Kirchenmusik
Predigt zum  Relief: "Christus vor Pilatus“

Montag der Karwoche – 14. April 2025

19.00 Uhr   Prausitz – Passionsandacht „Der Verrat des Judas“

Dienstag der Karwoche – 15. April 2025

19.00 Uhr   Prausitz – Passionsandacht
„Die Gefangennahme des Herrn“

Mittwoch der Karwoche – 16. April 2025

19.00 Uhr   Prausitz – Passionsandacht „Die Verleugnung des Petrus“

Gründonnerstag – 17. April 2025 

19.00 Uhr   Prausitz – Sakramentsgottesdienst Reliefbild „Abendmahl“ 

Karfreitag – 18. April 2025  

09.30 Uhr   Boritz – Predigtgottesdienst 
Reliefbilder „Geißelung“ und „Kreuztragung“
mit Kirchenmusik und Kindergottesdienst

15.00 Uhr   Prausitz – Vesper zur Sterbestunde des Herrn
Predigt zur Kreuzigungsgruppe im Westlettner des Domes
zu Naumburg. 
Zu Beginn Kreuzverehrung: Bitte bringen Sie
eine Blume mit zum Niederlegen vor dem Kreuz.

Ostersonntag – Tag der Auferstehung des Herrn – 20. April 2025

05.15 Uhr   Prausitz – Osternachtfeier, beginnend mit dem Entzünden
der Osterkerze am Osterfeuer (Treffpunkt Westseite: 
am Kirchturm!)

INFORMATIONEN DER EV.-LUTH. MARTINSKIRCHGEMEINDE HIRSCHSTEIN

n Kontakt/Impressum

• Ev.-Luth. Pfarramt,

OT Prausitz, Hauptstraße 26, 01594 Hirschstein,

Telefon: 035266-82414, Fax: -84898

E-Mail: kg.hirschstein@evlks.de

• Pfarrerin Dr. Christiane Fischer

OT Prausitz, Hauptstraße 26, 01594 Hirschstein

E-Mail: pfarrerin.fischer@googlemail.com,

Telefon: 035266-888529

• Kantorin/Gemeindepädagogin Daniela Kimme

OT Boritz, Schulstraße 15, 01594 Hirschstein

E-Mail: kimme.daniela@web.de, Telefon: 035266-82161

• Vorsitzender des Kirchenvorstandes Dietmar Hennig,

Telefon: 035266-82483

• Pfarramtskanzlei und Friedhofsverwaltung

Marco Gasch, Telefon: 035266-82414, Mobil: 0152-59383193

E-Mail: marco.gasch@evlks.de

• Sprechzeiten der Friedhofsverwaltung und Pfarramtskanzlei

Montag 09.00 bis 11.00 Uhr und 14.00 bis 16.00 Uhr

Dienstag 09.00 bis 11.00 Uhr und 15.00 bis 17.00 Uhr

jeden 2. Dienstag im Monat in Boritz, Schulstraße 15

Mittwoch und Donnerstag nach Vereinbarung

Anzeige(n)
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SONSTIGES

Mit dem Projekt „DES! 2.0 – Demokratisch, Engagiert, Selbstverwal-
tet“ geht das sachsenweite Unterstützungsangebot für selbstverwalte-
te Jugendclubs von Sächsischer Jugendstiftung und Sächsischer Land-
jugend in die zweite Runde. In dreistündigen Praxisbausteinen, die
Jugendclubs kostenlos buchen können, werden weiterhin Themen wie
Nachwuchsgewinnung, Teamwork und Konfliktbewältigung behan-
delt. Neu hinzugekommen sind Aspekte wie die Vertretung jugendli-
cher Anliegen in der Kommune, der Schutz des Clubs vor Drohungen
und Gewalt sowie die Förderung der Bedürfnisse weiblicher Mitglieder.
„In vielen Jugendclubs ist ‚Mitmachen‘ eine Herausforderung. Darauf
haben wir bereits 2023 mit zwei Praxisbausteinen reagiert, die wir auch
weiterhin anbieten“, sagt Julian Koch-Duschek, Projektleiter von DES!
2.0. „Mit ‚Gemeinsam mehr erreichen‘ greifen wir den oft geäußerten
Frust auf, dass sich die viele ehrenamtliche Arbeit auf zu wenige Schul-
tern verteilt.“ Es geht um die Entstehung von gutem, verbindlichem
Teamwork und die produktive Konfliktlösung in der Gruppe. Koch-
Duschek erzählt weiter: „Auch ‚Next Generation‘ knüpft daran an – je-
der Club profitiert von einer gelungenen Nachwuchseinbindung.
Gleichzeitig sind viele durch Überalterung geprägt. Neu ist, dass wir
hierzu zwei eigenständige Praxisbausteine anbieten.“ In „Engagierter
Nachwuchs gesucht“ geht es um Methoden der Mitgliederwerbung,
während „Alle an Bord?!“ die Einbindung neuer Clubmitglieder be-
handelt.
In diesem Jahr kommen darüber hinaus drei neue Praxisbausteine hin-
zu: „Mit ‚Verschafft euch Gehör!‘ geben wir Jugendlichen Werkzeuge
an die Hand, um ihren Anliegen auf kommunaler Ebene mehr Gewicht
zu verleihen“, erklärt Evangelina Zimmermann, Projektmitarbeiterin
von DES! 2.0. Der Workshop vermittelt praxisnah, wie Clubs politische
und öffentliche Aufmerksamkeit erlangen, Verantwortliche überzeu-
gen und Verbündete gewinnen können. Zimmermann fährt fort: „Ob
Sachbeschädigung, Drohungen oder körperliche Übergriffe – viele
Clubs sind mit Gewalt konfrontiert. Hier unterstützt der Praxisbaustein
‚Keep it safe‘. Darin zeigen wir auf, wie die Clubmitglieder mit solchen
Situationen umgehen können, um künftig mehr Sicherheit zu schaf-

n Neue Praxisbausteine für selbstverwaltete Jugendclubs

fen.“ Der sechste Praxisbaustein richtet sich ausschließlich an weibliche
Jugendclub-Mitglieder. „Viele Clubs sind vor allem von Jungs und jun-
gen Männern geprägt. Sie profitieren aber enorm davon, wenn sich
auch Mädchen und junge Frauen stärker einbringen. Mit ‚Girl Power‘
wollen wir sie dazu ermutigen“, so Zimmermann. In geschütztem Rah-
men geht es darum, selbstbewusst aufzutreten, eigene Anliegen einzu-
bringen und sich gegenseitig zu stärken, um gleichberechtigt mitreden
zu können.
Die Praxisbausteine lassen sich kombinieren und werden entweder als
clubinterne Workshops oder regionale Austauschformate angeboten.
„Wir geben Impulse. Sollte eine längerfristige Begleitung notwendig
sein, vermitteln wir die passenden Kontakte“, schließt Koch-Duschek.
Detaillierte Informationen und Buchungsanfragen gibt es unter:
nimm-des.de/veranstaltungen
Das Projekt DES! 2.0 stärkt sachsenweit selbstverwaltete Jugendclubs
als Orte demokratischer Bildung und setzt sich für mehr Sichtbarkeit
und Wertschätzung jugendlichen Engagements ein. Es wurde von der
Sächsischen Jugendstiftung in Kooperation mit der Sächsischen Land-
jugend ins Leben gerufen und wird gefördert im Rahmen des Bundes-
programms „Demokratie leben!“ des Bundesministeriums für Familie,
Senioren, Frauen und Jugend. Die Veröffentlichung stellt keine Mei-
nungsäußerung des BMFSFJ oder des BAFzA dar. Für inhaltliche Aussa-
gen tragen die Autorinnen und Autoren die Verantwortung.

n Ansprechpartner:
Julian Koch-Duschek
Mobil: 0157 77441830, 
E-Mail: jduschek@saechsische-jugendstiftung.de

Wirtschaftsförderung Region Meißen GmBH
Neugasse 39/40, 01662 Meißen
E-Mail: post@wrm-gmbh.de
Telefon: 03521/47608-0
www.wirtschaftsregion-meissen.de

n Fördermittel- und Finanzierungs-
   sprechtag im Landkreis Meißen

Über die Sächsische Aufbaubank (SAB) können für verschiedene Vor-
haben von Unternehmensgründer, -nachfolgern oder Bestandsunter-
nehmen Fördermittel beantragt werden. 
Am 28. Mai 2025 besteht wieder die Möglichkeit, sich in den Räumen
der Wirtschaftsförderung Region Meißen GmbH (Neugasse 39/40 in
Meißen) kostenfrei beraten zu lassen. 

Vereinbaren Sie einen Termin zwischen 9:00 und 16:00 Uhr und lassen
Sie sich beraten, welche Förder- oder Finanzierungsprogramme für Ihr
Vorhaben und Ihr Unternehmen passen. 

Damit das Beratungsge-
spräch vorbereitet werden
kann und für Sie zielfüh-
rend ist, bitten wir um vor-
herige Übermittlung einer
Vorabinformation zum an-
gedachten Vorhaben und
Ihrem Unternehmen.
Bitte melden Sie sich tele-
fonisch oder per E-Mail an.

n Kontaktdaten und Informationen:
Ansprechpartnerin: Sandra Baudis
E-Mail: post@wrm-gmbh.de
Telefon: 03521 47608-14
Anmeldefrist: 26. Mai 2025, Termin: 28. Mai 2025
Ort: WRM GmbH, Neugasse 39/40, 01662 Meißen

www.wirtschaftsregion-meissen.de/aktuelles/veranstaltungen.html
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n GERSTINs Entdeckertour 
   in der Lommatzscher Pflege

Auch in diesem Jahr lädt das Maskottchen der Lommatzscher Pflege,
die kleine Ähre GERSTIN, wieder zur individuellen Entdeckertour mit
12 Stempelstationen in den neun Kommunen der Lommatzscher Pfle-
ge ein.
Verbinden Sie das Stempelsammeln mit einer Radtour oder einem Be-
such einer der zahlreichen Veranstaltungen aus unserem Veranstal-
tungskalender, nutzen Sie die Zeit für eine entspannte Wanderung
oder zu einem Ausflug zu einem der Erlebnisspielplätze am Weges-
rand! Und wer mindestens acht Stempel sammelt, erhält ein kleines
Dankeschön! 

Weitere Informationen unter www.lommatzscher-pflege.de

SONSTIGES

n Abend der Vereine 2025 – 
   Jetzt anmelden!

Termin: Dienstag, 6. Mai 2025, 18:00 bis ca. 20:00 Uhr 
Wo? Schützenhaus Lommatzsch, Sachsenplatz 3, 

01623 Lommatzsch

Als Referentin steht
Claudia Vater vom
Sächsischen Landesku-
ratorium Ländlicher
Raum e.V. zur Verfü-
gung.
Veranstalter: Förderver-
ein für Heimat und Kul-
tur in der Lommatz-
scher Pflege e.V. in Zu-
sammenarbeit mit dem
Sächsischen Landesku-
ratorium Ländlicher
Raum e.V.
Die Teilnahme ist kostenfrei.

n Anmeldungen unter:
anmeldung@lommatzscher-pflege.de oder 035241-8150-82

n Kostenlos geführte Wanderung: 
   Entdecken Sie die Natur!

Herzlich willkommen zu unserer beliebten Bahndammwanderung am
1. Mai 2025!

Wir laden Sie ein, gemeinsam mit uns auf eine spannende und kosten-
lose Wanderung zu gehen. Um 9:00 Uhr starten wir am Bahnhof Lom-
matzsch und machen uns auf den Weg über Leutewitz nach Löthain,
wo wir gegen 14:00 Uhr ankommen werden.
Die Strecke ist etwa 13 Kilometer lang und bietet Ihnen die Möglich-
keit, sich nach der Hälfte der Wanderung bei einer leckeren Verpfle-
gung zu stärken – wir haben alles für Sie organisiert!

Ein besonderes Highlight des Tages: Das Schmalspurbahnmuseum Löt-
hain öffnet ab 12:00 Uhr seine Türen für alle Besucher.
Hier können Sie das Agenturgebäude, den Wagenkasten 97-13-67
und das Rollfahrzeug besichtigen.

Bitte denken Sie daran, wetterfeste Kleidung und festes Schuhwerk
mitzubringen, damit Sie die Wanderung in vollen Zügen genießen kön-
nen.

Wichtig: Es besteht kein Versicherungsschutz.
Um an der Wanderung teilzunehmen, bitten wir um eine telefonische
Anmeldung bei Herrn Udo Jankowski unter Rufnummer 035247
51053 (ab 18:00 Uhr) oder per E-Mail an svenbobe@web.de.

Falls Sie einen Rückfahrdienst benötigen, lassen Sie uns dies bitte bei
Ihrer Anmeldung wissen.

Wir freuen uns auf einen tollen Tag mit Ihnen!
Ihr Heimatverein Käbschütztal e. V. – 
Schmalspurbahnmuseum Löthain
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